
眼视光技术专业考试 

1、worth-4-dot检查时，如下描述正确的是（ ） [单选题] * 

远用检查距离通常为5米以上 

测量时需患者配戴红绿滤光片前后移动来判断不同距离的融像功能 

判断近距离融像功能，需检查者手持近用worth4dot灯进行检查，常用距离为

33cm-1m(正确答案) 

该检查只能判定双眼视能否融像 

 

2、worth-4-dot检查时如出现同侧性性复视说明其眼位为（ ） [单选题] * 

内斜(正确答案) 

外斜 

正位 

不能判断 

 

3、调节幅度测量是在试戴架上置入的度数为（ ） [单选题] * 

远用全矫度数(正确答案) 

远用处方度数 

远用全矫度数+1.00DS 

FCC 值 

 

4、（ ）的正负相对调节的检查结果对实验性ADD 的计算结果最佳 [单选题] * 

NRA 高于 PRA 

PRA 高于 NRA 

NRA 与 PRA 绝对值相等(正确答案) 

没有任何影响 

 



5、刘某某，女，24 岁，公司职员 屈光检查： OD：－1.00－0.50×180 VA 1.0 

PD＝33；OS：－0.50－1.75×15 VA 1.0 PD＝33； OU：VA 1.0 Worth-4-dot：融

像；近用眼位：2△ BO；＋1.00D：2△ BI；＋0.75D 正融像性聚散：18/25/11 调

节幅度： OD：11D OS：12D 该顾客是否可以验配多焦点镜片及 ADD 是多少（ ） 

[单选题] * 

不可以 

可以，ADD=+0.75 

可以，ADD=+0.50(正确答案) 

可以，ADD=+100 

 

6、渐进多焦点镜片的永久性标记包括（ ） [单选题] * 

隐形刻记、近附加、商标(正确答案) 

隐形刻记、近附加、配镜十字 

隐形刻记、远用参考圈、商标 

隐形刻记、配镜十字、商标 

 

7、精确散光度数时，连续两次 P点对应红点更清晰，则应相应（ ） [单选题] * 

加-0.25DS 

减-0.25DS(正确答案) 

加+0.50DS 

减+0.50DS 

 

8、以下哪项检查项目不需要严格控制调节参与（ ） [单选题] * 

JCC 

双眼平衡 

视力检查(正确答案) 

电脑验光 



9、确定最佳视力球镜时，终点是（ ） [单选题] * 

可分辨视标不再增加(正确答案) 

视力到 1.0 

视标不再变黑 

背景亮度不变时 

 

10、针孔片视力比最佳视力高，说明（ ） [单选题] * 

有残余屈光不正(正确答案) 

小孔能提高视力 

小孔能矫正近视 

小孔能矫正散光 

 

11、JCC 精确度数时，两面不能等清晰度，则（ ） [单选题] * 

取高度数散光 

取低度数散光(正确答案) 

不加散光 

调整轴向 

 

12、FCC 测量前，确保顾客的屈光状态是（ ） [单选题] * 

近视 

远视 

散光 

屈光全矫(正确答案) 

 

13、泪膜三层中，粘液层的功能为（ ） [单选题] * 

减少泪液的蒸发 

提供角膜必要营养物质 



增加与角膜、结膜的附着力(正确答案) 

维持湿润性 

 

13、下列哪些属于眼睑病？（ ） [单选题] * 

倒睫(正确答案) 

干眼症 

沙眼 

圆锥角膜 

 

14、裂隙灯检查发现顾客配戴镜角膜接触镜非常紧，说明了该镜片可能（ ） [单

选题] * 

厚度过厚 

基弧过小(正确答案) 

含水量过高 

透氧性过低 

 

15、框架眼镜度数为 S-8.00C-0.50X180，保持视力不变，软性角膜接触镜应该选

择（ ） [单选题] * 

-7 

-7.25 

-7.5(正确答案) 

-7.75 

16、阿托品对近视的影响描述正确的是（ ） [单选题] * 

控制效果不好 

副作用不大 

适于广泛推广 

不适于广泛使用(正确答案) 



17、在眼睛前附加一个（ ）球镜，平行光线进入眼睛后，聚焦在视网膜（ ），视

网膜便会发出眼轴停止增长的信号，从而使得近视增长速度变慢 [单选题] * 

正，后 

正，前(正确答案) 

负，前 

负，后 

 

18、Worth 4 dot 检查中，最终看到 5个点说明什么（ ） [单选题] * 

复视 

斜视 

隐斜视 

都有可能(正确答案) 

 

18、Worth 4 dot 的检查目的是（ ） [单选题] * 

定量分析被检眼双眼融像功能 

定性分析被检眼双眼融像功能、斜视及视网膜抑制(正确答案) 

定量分析被检眼视网膜抑制 

定量分析被检眼双眼融像功能、斜视及视网膜抑制 

 

19、患者右眼前加红片，左眼前加绿片。双眼同时看 worth-4-dot 视标，患者看到

下方出现两个圆点，红点在绿点的左边，此现象为（ ） [单选题] * 

右眼上斜 

左眼上斜 

交叉性复视(正确答案) 

同侧性复视 

 

20、调节幅度的测量方法不包括（ ） [单选题] * 



负镜法 

正镜法(正确答案) 

推进法 

移近、移远法 

 

21、处方-1.00+1.00*165 用柱镜形式表示为（ ） [单选题] * 

C-1.00*165 C+1.00*75 

C-1.00*75 C+1.00*165 

C+0.00*75 C-1.00*165 

C+0.00*165 C-1.00*75(正确答案) 

 

22、折射率的高低与镜片厚薄度、色散有密切关系，它们的关联是（ ） [单选题] 

* 

镜片折射率越大、镜片越薄、色散越明显(正确答案) 

镜片折射率越大、镜片越薄、色散越不明显 

镜片折射率越小、镜片越薄、色散越明显 

镜片折射率越小、镜片越厚、色散越明显 

 

23、渐变镜因为没有分割线,美观的同时，在视觉品质上顾客也不会感觉到（ ） 

[单选题] * 

像跳(正确答案) 

分界线 

像散感 

头晕 

 

24、角膜、晶状体的屈光力分别为 [单选题] * 

40.05D/18.11D 



43.05D/19.11D(正确答案) 

58.64D/19.11D 

43.05D/58.64D 

 

25、对散光眼进行处方时说法正确的是（ ） [单选题] * 

足矫可以达到清晰的视力(正确答案) 

有散光时一定要全部矫正 

新散光轴位与旧镜不一致时无需修正 

散光度数不高可以不矫正 

 

26、远视眼下处方的基本原则是（ ） [单选题] * 

最高视力的最高正球(正确答案) 

最高视力的最高负柱 

最高视力的最低负球 

清晰就行 

 

27、软镜验配前裂隙灯需要评估眼睑的哪几方面内容？（ ） [单选题] * 

有无炎症(正确答案) 

有无瘢痕 

有无充血 

有无沉淀物 

 

28、软镜配戴必须要有一定活动度的最主要原因是（ ） [单选题] * 

增加镜片配戴的舒适度 

增加镜片的透氧率 

排除镜片后的代谢产物和碎片(正确答案) 

保证在每次瞬目时都有一定的泪液交换 

 



29、验配软性隐形眼镜时， 验光师会进行（ ）试验，以决定镜片配戴的松紧。 

[单选题] * 

下推 

眼睑间距大小 

眨眼速率 

上推(正确答案) 

 

30、梯度性 AC/A 的定义描述错误的是（ ） [单选题] * 

AC/A 值是指每使用 1D 的调节所引起的调节性辐辏的棱镜量 

AC/A 值是指每放松 1D 的调节所引起的散开的棱镜量 

AC/A 值是指每使用不同的调节所引起的调节性辐辏的棱镜量(正确答案) 

AC/A 值是指每使用或放松 1D 的调节所引起的调节性辐辏或散开的棱镜量 

 

31、用瞳距仪测量单眼瞳距时要将瞳距仪调整（ ） [单选题] * 

关闭一眼调整到∞(正确答案) 

关闭一眼调整到 20~40CM 

调整到 40CM 

不用调整 

 

32、瞳距尺测量瞳距产生误差的来源，说法不明确的是（ ） [单选题] * 

手不稳，影响尺的位置 

检查者的眼位 

视光师存在屈光不正(正确答案) 

顾客与视光师瞳距相差过大 

 

33、一顾客远用瞳距为 66mm, 工作距离 40cm 和镜眼距离（ 眼睛旋转中心到眼镜

平面的距离）为 27mm，其近用定心距是（ ） [单选题] * 



58mm 

60mm 

62mm(正确答案) 

64mm 

 

34、测量裸眼视力时错误的是（） [单选题] * 

先右眼后左眼 

视力低于 0.5 需要针孔测试(正确答案) 

先单眼后双眼 

视力值要马上记录 

 

35、确认最佳视力球镜是否准确的方法（） [单选题] * 

加上+0.25DS 后视力增加 

加上+0.25DS 后视力降低(正确答案) 

增加+0.25DS 后视力不变 

增加-0.25DS 后视力增加 

 

36、影响红绿测试的因素不包括（） [单选题] * 

颜色偏好 

老年人晶状体混浊 

小孩(正确答案) 

色盲或色弱人群 

37、双眼平衡如雾视不完全，则（） [单选题] * 

不会产生视疲劳 

度数容易过负(正确答案) 

度数容易过正 

度数无影响 



38、测量正负相对调节（） [单选题] * 

先加正度数测正相对调节 

先加正度数测负相对调节(正确答案) 

先加负度数测正相对调节 

先加负度数测负相对调节 

 

39、FCC 结果为+1.50D，负相对调节值为+1.75，正相对调节值为-1.25，则最终

ADD 为（） [单选题] * 

+1.50 

+1.25 

+1.75(正确答案) 

-1.50 

 

40、开处方的原则错误的是（） [单选题] * 

视力达到 1.0(正确答案) 

戴镜后视力清晰 

戴镜后配戴舒适 

戴镜后能够持久持久 

 

41、如顾客不能适应斜轴散光，则错误的是（） [单选题] * 

降低散光度数(正确答案) 

使轴位向水平方向靠拢 

使轴位向垂直方向靠拢 

使轴位向旧镜轴位靠拢 

 

42、（）是电脑验光仪屏幕上出现“OUT”的可能原因。 [单选题] * 

屈光度过大(正确答案) 



平光 

青光眼 

白内障 

 

43、雾视法的原理是（ ） [单选题] * 

使被测眼处于“人工近视”状态(正确答案) 

使被测眼处于“人工远视”状态 

使被测眼处于散光状态 

使被测眼处于真近视状态 

 

44、什么情况下测量针孔视力? [单选题] * 

视力值无法通过球镜提升时(正确答案) 

矫正视力值达到 0.5 时 

矫正视力值达到 0.6 时 

矫正视力值达到 1.0 时 

 

45、使用交叉柱镜比较前后两面清晰是否相同时（）。 [单选题] * 

两面一定要同样清楚 

两面一定要同样模糊 

同样模糊与同样清楚均可(正确答案) 

一面清楚一面模糊即可 

 

46、对于远视眼，如果调节控制不好，容易 [单选题] * 

远视欠矫(正确答案) 

远视过矫 

散光过矫 

散光欠矫 
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